

Ügyészek Lapja



1.

HUSZADIK ÉVFOLYAM - 2013. 1. SZÁM

MÉSZÁROS ÁDÁM¹

Beszámoló az „Együtt az áldozatokért” című svájci-magyar konferenciáról

Balatonfüred, 2012. október 25–26.

2012 októberének végén került sor annak a svájci-magyar szakmai konferenciának a megrendezésére, amit a svájci Weisser Ring és a magyar Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület a Svájci Magyar Együttműködési Program által társfinanszírozott Testvértelepülési és Partnerségi Pályázati Alap támogatásával szervezett.

A program egyik legfontosabb célkitűzése egy olyan szakmai protokoll kialakítása, amely nagymértékben segítheti a különböző állami, önkormányzati és civil döntéshozó szervek, szervezetek szorosabb együttműködését. A konferencia célja is ehhez igazodott: keretében lehetőség nyílt arra, hogy a megjelent szervezetek jobban megismerjék egymást és megteremtsék a még szorosabb együttműködés alapjait.

A kétnapos konferencia első napjának plenáris ülésén a magyar és a svájci egyesület mutatkozott be. A magyar Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület megalakulásának körülményeit, annak előzményeit, az egyesület célkitűzéseit, tevékenységét, szervezeti felépítését és legfontosabb eredményeit az egyesület elnöke, *Fügedi László* ismertette. A svájci Weisser Ring megalakulásának történetéről, példákval illusztrált tevékenységéről, folyamatban lévő projektjeiről, a svájci áldozatvédelem jogi hátteréről és tényleges helyzetéről *Dieter Winkel* beszélt.

Az Európai Unió Áldozatsegítő Szervezetének elnöke, *David McKenna* mutatta be magát a szervezetet, annak szolgáltatásait, és ismertette az EU új áldozatvédelmi irányelvének hátterét, legfontosabb rendelkezéseit, az áldozatok legfontosabb jogait, kitérve a büntetőeljárásra, a védelem, a magánszféra védelmének jogára, illetve a külföldi áldozatok jogaira. Külön kiemelte az áldozattudatosságra épülő, és az áldozatok igényeit is figyelembe vevő képzés fontosságát, amely mind a tisztviselőkre, mind az igazságszolgáltatásban résztvevőkre vonatkozóan követelemény lenne.

A konferencia második napján a Közigazgatási és Igazságügyi Hivatal képviselőiben *Dr. Cseh Georgina* főosztályvezető előadásában az áldozat fogalmáról, büntetőeljárásról „helyzetéről”, az áldozatok igényeiről szólt, majd bemutatta a hazai áldozatsegítés helyzetét, kitérve a különböző szervezetekre és a jogszabályi keretekre, az EU elvárásaira és azoknak való megfelelés helyzetére.

¹ Mészáros Á. PhD, tudományos főmunkatárs, OKRI; a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület elnökségi tagja

A Belügyminisztérium képviselőjében *Dr. Magyariné dr. Nagy Edit* helyettes államtitkár asszony ismertette a minisztérium terveit a bűnmegelőzésről és az áldozatvédelemről, illetve a civil szervezetekkel való együttműködésről. Előadásában kitért a bűnmegelőzési politikára, a rendőrség főbb bűnmegelőzési feladataira, a civil-szervezetek bűnmegelőzési tevékenységére és az áldozattá válás megelőzésének lehetőségeire, illetve az áldozatsegítésre.

Az emberkereskedelem és a prostitúcióra kényszerítés témakörében a Magyar Tudományos Akadémia Társadalomtudományi Kutatóközpontjának tudományos tanácsadója, *Dr. Fehér Lenke* tartott előadást. Ebben kitért az emberkereskedelemre vonatkozó nemzetközi dokumentumokra, az emberkereskedelem főbb okaira, az áldozattá válás folyamatára, a kizsákmányolás formáira és a magyar jogi szabályozásra. A prostitúcióra kényszerítés kapcsán a prostitúció jellemzőire, a jogi szabályozás alapmodelljeire, különösen a holland és a svéd modell bemutatására, majd a hazai helyzet ismertetésére helyezte a hangsúlyt.

Az egyházak áldozatvédelemben vállalt szerepéről *Dr. Papp Tibor* görög katolikus áldozópap, a Nyírpazonyi Egyházközség papja, egyben a Szent Atanáz Hittudományi Főiskola tanára beszélt. A megelőzés kapcsán a család szerepét, annak megerősítésének fontosságát emelte ki, illetve beszámolt azokról a kezdeményezésekről, amelyekkel a Görög Katolikus Egyház próbálja visszatartani a fiatalokat a devianciától. Hangsúlyozta emellett annak fontosságát, hogy a már megtörtént baj utáni segítségnyújtásban is egyre nagyobb szerepet vállalhatnak és vállalhatnak az egyházak.

A plenáris üléseket szekcióülések követték, amelyeken az áldozatvédelem különböző területein dolgozó magyar civilszervezetek képviselői tartottak gondolatébresztő előadásokat. A „Prostitúció, családon belüli erőszak” címet viselő szekciót *Oláh László* rendőr őrnagy (BRFK), a Fehér Gyűrű elnökségi tagja moderálta, felkért előadónaként *Tóth Gyöngyi*, a NANE elnöke az erőszak szociológiai meghatározásáról, *Hoffmann Kriszta*, az IRISZ PROJEKT 2012 koordinátora pedig magáról a projektről tartott rövid beszámolót.

A „Bűnmegelőzés, áldozatvédelem” elnevezésű szekcióban a moderátori feladatokat *Prof. Dr. Finszter Géza* egyetemi tanár látta el, *Buczkó Erika* rendőr alezredes asszony (ORFK) a bűnüldözés és bűnmegelőzés lehetőségeiről, *dr. Veisz Gábor*, a K11 osztályvezetője pedig az Áldozatsegítő Szolgálat tevékenységéről és programjairól számolt be.

A konferencián elhangzott előadások anyagát a Fehér Gyűrű Közhasznú Egyesület honlapján (www.fehergyuru.eu) meg lehet tekinteni.